

Магнитогорский МЕТАЛЛ

Орган парткома, профкома и заводоуправления Магнитогорского ордена Ленина и ордена Трудового Красного Знамени металлургического комбината

№ 153 (3968)
Год издания 26-й

ВОСКРЕСЕНЬЕ, 27 декабря 1964 года

Цена 1 коп.

Ударный труд венчает год

△△△

ЧУГУН ИДЕТ

Считанные дни остаются до нового 1965 года. Металлурги Магнитки верны своим славным традициям — проводить трудовой год сверхплановым металлом.

Хорошо идут дела в доменном цехе. Коллектив коммунистического труда за истекшие дни декабря выплавил дополнительно к плану несколько тысяч тонн чугуна.

Все агрегаты, за исключением новой домны, имеют на сверхплановом счету сотни тонн металла. Победителями социалистического соревнования за 24 дня вышли бригады, обслуживающие первую доменную печь. Маяки соревнования выплавляли около восьмисот тонн чугуна дополнительно к заданию.

ГОСПЛАН

вынес решение

На Магнитогорском металлургическом комбинате ведутся работы по автоматизации и комплексной механизации производственных процессов. В ближайшие годы намечено осуществить:

в коксохимическом производстве — автоматизацию управления машинами по заданным программам, а также механизацию тяжелых операций;

в доменном — автоматическое управление плавкой с помощью управляюще-вычислительной машины;

в сталеплавлении — комплексную автоматизацию теплового режима мартеновской печи по технологическим и теплотехническим параметрам;

в прокатном — комплексную автоматизацию и механизацию станков транспортировки и погрузки проката;

в энергоснабжении — диспетчеризацию, телемеханизацию и автоматизацию систем газоснабжения и газоочистки с автоматическим распределением газа по потребителям и поддержанием заданного давления.

Госплан РСФСР вынес решение об ускорении этих работ. Отделу черной металлургии предложено предусматривать в народнохозяйственных планах необходимые капитальные вложения.

(Из «Экономической газеты»).

Трудовые рапорты

СТАЛЕПЛАВИЛЬЩИКИ 18-й печи третьего мартеновского цеха, где сталеварами гг. Кошарнов, Тищенко, Гулин, Шестаев на 6 дней раньше срока завершили годовой план. По сравнению с прошлым годом производство увеличено на тысячи тонн. Съем стали возрос на 390 килограммов, продолжительность плавки сокращена на 9 минут, а вес ее увеличен на 10 тонн. Справились с годовым планом сталевары 11-й мартеновской печи.

В. СВЕРДЛОВИЧ.

КОЛЛЕКТИВ участка коммунистического труда производства карбида-кальция известнякового карьера 25 декабря выпустил последнюю плавку плана 1964 года. Производительность труда по сравнению с прошлым годом возросла на 1 процент.

Подсчитав свои возможности, коллектив взял обязательно выдать продукции 30 тонн в счет 1965 года.

А. БАРАНОВСКАЯ, партгрупорг,
К. ХАСНУТДИНОВ, профгрупорг участка.

С введением в строй действующих нового пакетировочного пресса улучшилось снабжение сталеплавильных агрегатов металлическим ломом, ценным сырьем для мартеновских печей. Копровики комбината, борясь за выполнение своих социалистических обязательств, досрочно встретили Новый 1965 год.

25 декабря коллектив цеха завершил выполнение годовой программы. Раньше всех выполнили план шестого года семилетки рабочие первого участка цеха.

Ф. ШИНКАРЕВ.

Сырье мартенам

Котел поставлен на сушку

23 декабря радостное известие облетело первый мартеновский цех. Из уст в уста сталеплавильщики передавали сообщение о том, что за тридцать третий мартеновской печи поставлен на сушку крупнейший на комбинате котел-утилизатор, производительность которого достигает 20—25 тонн пара в час.

Проект уникального агрегата был разработан по заданию магнитогорских металлургов Московским институтом «Энергометаллургия».

В ближайшее время вступят в строй действующих два таких же котла-утилизатора, монтаж которых в настоящее время завершается.

Отличник учебы — Девиз молодежи

«Отличник учебы — передовик производства» — это звание учтено на комбинате по инициативе комсомольцев. Каковы цели и задачи этого почина? Об этом я и хочу рассказать.

Остался один год до завершения семилетнего плана по повышению не только производительности труда, но и повышению общеобразовательного и технического уровня работников комбината.

За прошедшие шесть лет пятьсот металлургов стали инженерами, девятьсот получили дипломы техников, а школу мастеров и школы рабочей молодежи закончили шесть с половиной тысяч работников нашего завода. Приятно отметить, что эти цифры превышают намеченные ранее на семилетие.

Но оснований для самоуспокоения у нас нет. Еще немало у нас молодых рабочих с низким образованием. Значит, проблема обучения является для металлургов и прежде всего для комсомольцев — актуальной.

Имеются и несоответствия между занимаемыми должностями, разрядами рабочих и их

передовик производства

образованием. Так, например, в доменном цехе газовщик Молчанов, имеющий семилетнее образование, трудится по девятому разряду, а газовщик Сметуев, закончивший техникум и занимающийся в горно-металлургическом институте на четвертом курсе, имеет восьмой производственный разряд. Или, скажем, в цехе контрольно-измерительных приборов и автоматики электрослесарь Варфоломеев, закончивший семилетку, имеет седьмой разряд, а электрослесарь Тихомиров, техник по образованию, трудится по шестому разряду. Можно привести немало таких примеров.

Можно столкнуться еще и с таким явлением, когда на учащегося мало обращают внимания, не создают им необходимых условий для учебы. В большинстве цехов отсутствуют стенды с показателями учебы и работы тех, кто учится.

Для борьбы с этими недостатками и началось движение за присвоение звания «Отличник учебы — передовик производства». Его основная цель — повысить уровень общеобразовательных и технических знаний работников комбината, углубить формы соревнования за коммунистический труд.

Уже само звание подсказывает, каким должен быть человек, которому оно будет присуждено. Причем, мы считаем, что каждый отличник учебы должен привлекать своих товарищей к занятиям в различных учебных заведениях, своим личным примером



Бригадир слесарей А. Е. Брунцов (на снимке слева) — неутомимый поборник нового. Активный рационализатор помог горнякам сэкономить не одну тысячу рублей народных средств.

Вот и сейчас А. Е. Брунцов вместе с машинистом бульдозера Н. Радченко думает над тем, как лучше отремонтировать узел машины.

Фото Веселова.
Прислано на конкурс.

За коммунистический быт

В левобережном Дворце культуры металлургов собрались участники соревнования за коммунистический быт. «Быт — не частное дело» — под таким девизом шел разговор на слете.

Прежде чем начать большой разговор, собравшиеся посмотрели фильм «Миллион цветов», рассказывающий о том, как жители города Омска во всех своих кварталах вырастили цветущие сады.

— Вот мы сейчас просмотрели фильм. Мы тоже можем создать у себя в городе цветущий сад, — сказал общественник т. Куприенко. — Но для этого надо всей общественности по-настоящему заняться разведением садов в своих кварталах.

Куприенко рассказал далее, как изменился облик тех домов, жители которых включились в соревнование за коммунистический быт. Если раньше к зиме каждый год приходилось ремонтировать подъезды, то в настоящее время на стенах лестничных клеток не увидишь ни царапины. Это не просто сохранность жилого фонда, это имеет большое воспитательное значение для подростков. Но много еще надо сделать. У нас бывает такое зло, как пьянки. Отсюда и прогулы на производстве, и посещения вытрезвителя.

На слете поделится опытом работы общественников т. Комышев.

— В районе Щитовых, на территории четвертой жилконторы соревнуются за коммунистический быт семь домов — сказал он. — Эти дома сейчас не узнать. Не стало нарушений общественного порядка.

Большой разговор шел о том, что быту надо уделять больше внимания. Общественность должна заниматься не только разведением садов возле домов, но и взять под контроль бытовые учреждения, магазины, которые находятся в микрорайонах.

И. ИВАНОВ.



М. МАНЗАТУЛА,
зам. секретаря комитета
ВЛКСМ комбината.

Один из лучших окальщиков обжимного цеха А. А. Евстигнеев, успешно выполняющий свои социалистические обязательства.